

SEVILLA

Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VINOESA, 30 Apartado de Correos, 93.—Teléfono 25.348 25 ejemplares, 1,75 ptas.

Liberal

SEVILLA

SEVILLA: Un mes... 2 ptas. PROVINCIAS: Trimestre... 6 » EXTRANJERO: Trimestre... 15 » Número suelto, 10 cts.

Paliques interplanetarios

La descortesía de Marte

Ya sabréis lo del fracaso de Mr. Mansfield Robinson pretendiendo comunicarse con el planeta Marte. Emitióse el despacho; pero la constatación no ha llegado. ¿Es que no llegó a Marte la onda hertziana? ¿Es que el despacho de los marcianos no pudo llegar a la Tierra? Ya se averiguará esto con el tiempo. Por lo pronto, sepan nuestros lectores que la onda enviada tenía una longitud de 18.000 metros y la de la onda donde esperábase la respuesta calculábase en 30.000. Convergencia conmigo que si el resultado no ha sido satisfactorio ello no ha obedecido a falta de cifras exactas y precisas.

Ya los especialistas en estas cosas del sinhlismo mostrábase bastante escépticos. Es preciso hacer notar que para poder pasar con ondas radiográficas a través de la capa de heavitide (capa que retiene las ondas ordinarias) se necesita emplear longitudes de emisión excesivas, especialmente para hacernos entender de París a New York, por ejemplo, y que no es con longitudes de dieciocho kilómetros como se puede intentar alcanzar Marte, sino con ondas de 70 a 75 kilómetros.

Es preciso también para el envío de ese género de mensajes una potencia radioeléctrica muy grande. ¿Ofrecía la estación de Rugby las necesarias garantías, a pesar de ser la más poderosa de Europa? Los expertos juzgaban que no.

Por otra parte, se debe notar que a la distancia media de la Tierra a Marte, siendo ésta de 179 millones de kilómetros y recorriendo la onda eléctrica 300.000 kilómetros por segundo, serían necesarias cuatro horas y veinte minutos para que el mensaje llegase a dicho planeta.

Como Mr. Mansfield previno a Marte que él esperaría la respuesta doce horas después del envío del mensaje, hay que pensar en que el doctor quiso dejar cierto tiempo a los sabios marcianos para que descifrasen el despacho y poner en marcha su estación emisora.

Pero hay en esta historia un vicio inicial. El doctor Mansfield Robinson habla a Marte de horas y de metros, que son términos propios de la Tierra; mas es casi evidente que no existían medidas comunes a los dos planetas, y no habiéndolas, ¿cómo podrán comprender aquellos habitantes cuantos signos y mensajes se les remitan por las regiones etéreas?

Y no podría consistir la torpeza en los terrícolas, es decir, que llevasen varios centenares de siglos los marcianos haciéndonos señas, y nosotros sin enterarnos? Y quien dice Marte dice la multitud de astros de nuestro sistema planetario o de los vecinos, cuyos moradores, advenidos a un alto grado de conocimientos científicos, están pirraditos por averiguar lo que pasa en este bajo mundo casi perdido en la luminosidad del Sol. Los inmensos telescopios y afinadísimos aparatos celestes que nos estarán asomando desde la infinitud sidérea, deseosos de conocer lo que hay en esta bola terráquea que, por milagro, aún no ha estallado de la vanidad de sus inquilinos! A lo mejor, sólo se trata de una descortesía de los orgullosos marcianos!

HARPAGON.

El Real Observatorio de Bruselas ha encontrado un nuevo planeta de la duodécima magnitud

Bruselas.—Debido a los esfuerzos del señor Delport, perito encargado de la búsqueda de pequeños planetas, el Real Observatorio acaba de registrar el descubrimiento de uno nuevo, al que provisionalmente, se ha designado como «19 P. D.» Pertenece a la duodécima magnitud, y está situado en los confines del Acuario y Pegaso.

El pase a la reserva de los tenientes generales y almirantes

Madrid 2.—En la «Gaceta» de hoy aparece un real decreto disponiendo el pase a la situación de primera reserva de los tenientes generales del Ejército y almirantes de Marina que hayan cumplido sesenta y ocho años de edad en lugar de los setenta que ahora era la edad reglamentaria. Con este motivo pasarán a la reserva varios tenientes generales.

Más de 16.500.000 dólares gastó la Cruz Roja norteamericana durante el año anterior

Nueva York.—Según la memoria de la Cruz Roja norteamericana, durante el año económico que terminó el 30 de Junio pasado, sus gastos ascendieron a algo más de 16.500.000 dólares. La mayor parte de ellos se emplearon en obras de socorro relacionadas con las inundaciones del Mississippi y de Nueva Inglaterra.

DE LA CIUDAD

El Parque infantil

¿Dónde juegan en Sevilla los niños? Pregunta es esta que para los sevillanos tiene fácil contestación: En ninguna parte. En ninguna parte de la ciudad hay un lugar hálbil, amplio y expreso dedicado al esparcimiento y recreo de la niñez.

La vía pública es un peligro. Los jardines urbanos asustan a cada paso con la advertencia conminatoria: «Prohibido tocar». Los paseos, ó carecen de bancos ó no reúnen condiciones, ó existe en ellos un guarda implacable. Además, los paseos son más para la vista, para el decoro y ornato externos que para la física recreación y el deporte infantil. Los parterres, los macizos de plantas y flores, la ornamentación, ocupan casi todo el terreno.

Esto nos parece muy bien, y aun deseáramos para Sevilla otros y otros jardines públicos, distribuidos por su periferia, en beneficio del vecindario de barrios nuevos y arrabales distantes; pero estaría mejor que, al mismo tiempo, existiera algún parque destinado a la infancia, como vemos los hay en muchas capitales.

Y en ese parque, muy a la mano, con lo agradable lo útil, con el columpio un acabado utilaje gimnástico, promesa de los juegos y alegrías de la grey infantil, al salir de la prisión doméstica, para la mayoría poco acogedora y antihigiénica, encontrará una sana compensación de su bien equilibrada fisiología.

Nuestro hermoso Parque de María Luisa es más propio para el éxtasis, para el reposo ó para el tramuloso pasear de las personas mayores que para los transportes infantiles.

El Paseo de Catalina de Ribera tampoco dispone de espacio entre sus calles y alamedas, flanqueadas de parterres y arriates, que permitan los juegos de los pequeños.

Y fuera de ahí, desaparecidos los jardines de María Cristina ó reducidos a su mínima expresión, no queda verdaderamente sitio en Sevilla donde el niño pueda decir: «Esto es mío; ninguna severa orden interrumpirá mis juegos, ningún guarda ni letrado inflexible vendrá a interponerse entre mi voluntad de mariposa y la satisfacción de mis deseos».

Acordémonos algo más de los niños. Son ellos la única ley de nuestra vida, y su felicidad presente acaso sea la única que les sea dable paladear en este bajo mundo.

Señores del Ayuntamiento: pensad en el Parque infantil de Sevilla. TIPSIS.

MANIFESTACIONES DEL ALCALDE

El Tribunal Contencioso-Administrativo falla en favor del Municipio en pleito sobre expropiación forzosa

Cuatro comunicaciones interesantes de la Inspección provincial de Andalucía

El alcalde, señor Díaz Molero, manifestó esta mañana a los periodistas, que una vez más el Tribunal Contencioso Administrativo había dado una sentencia favorable a los intereses municipales en los pleitos acumulados promovidos por don Estefano Estrada y don Abel Díaz González y hermanos, contra la expropiación forzosa de las fincas números 9 al 19 de la calle Joaquín Garchot.

El Ayuntamiento y el alcalde han conocido la sentencia con gran satisfacción porque la competencia del alto Tribunal refleja justicia con que ha actuado el Ayuntamiento en dicho asunto.

El alcalde ha felicitado al letrado consistorial, señor Camacho Baños, por su intervención técnica sobre el particular.

Agregó que había recibido la

visita del inspector provincial de Sanidad, quien le entregó cuatro comunicaciones: una ofreciendo al Municipio un hospital de maternidad, sin estrenar, muy útil para el establecimiento de cualquier servicio sanitario urgente; otra sobre el saneamiento de las charcas; la tercera referente a un Dispensario gratuito, y la última, sobre la limpieza de las barriadas de chozas.

Respecto a las dos primeras comunicaciones serán estudiadas por la Comisión permanente, con el mayor interés, y respecto a la tercera, dijo que había rogado al delegado de la Limpieza pública, señor Pemartín, que dé las órdenes oportunas para que se verifique dicha limpieza sin abandono de la de otros sectores de la ciudad.

También dijo que a requerimiento del presidente de la Comisión de Monumentos, había rogado al señor Pemartín que ordene la limpieza del callejón entre la barbacana y la muralla de la Macerana, donde se colocará un guarda para la debida vigilancia.

Por último manifestó que lo había visitado una Comisión, compuesta de los señores don José López de Rueda y don Manuel Portillo, para invitarlo a concurrir al acto de desagravio que ha de celebrarse en Manzanilla.

Añadió que aunque se proponía asistir con carácter particular, lo hará ahora oficialmente, acompañando al presidente de la Audiencia y al fiscal de su majestad.

LITERATURA, 1928

Mistifori

¡Rotundo! Ya te cace, viril y huido adjetivo. No pasará a más sin tu sentido terminante, preciso y definitivo. ¡Rotundo! Insustituible palabra sin la cual no pude explicar cómo fue aquella bofetada, aquella decisión, aquel insulto, aquel fracaso.

Ya no escarparás. Te clavé—en cuanto eres pensamiento tienes mucho de mariposa— sobre la cuartilla con la fina punta de mi pluma.

Hay quién no disimula la cara de bruto ni con gafas y quien se ve que es inteligente hasta con sombrero de ala ancha.

Es penoso tener que privarse de una costumbre. Por eso es tan agradable no tenerla.

La calle Sierras es la más cortésana de las calles. Es la cortésana fea é inconveniente, pero de simpática misteriosa, que nos atrae y cautiva.

Es la calle en cuyas venas se juntan todas las sangres. Tiene algo de imán y mucho de vampirismo. Todos hemos sentido su atracción y el tóxico de su ambiente: Calle molesta y plebeya sin la que no podemos pasar.

Horrible conjunción, de cuya presencia no podemos librarnos. En todas las frases. Repetida hasta la saciedad. Estropeando lo más bello párrafo de nuestros clásicos. Huir de él, es mi preocupación sintáctica.

PROPAGANDA COMERCIAL

La Habana.—El presidente de la República, general Gerardo Machado, ha firmado un decreto, por el que crea un sistema de propaganda comercial mediante agentes comerciales que, provistos de muestrarios de los productos de la isla, visitarán los principales centros del mundo para realizar una propaganda eficaz.

Lea usted mañana EL LIBERAL.

Se ha suprimido por decreto el cargo de Comisario regio en las Exposiciones de Barcelona y Sevilla

Los Sres. Foronda y Cruz Conde han sido nombrados directores de dichos Certámenes, respectivamente

Madrid 2.—La «Gaceta» publica un real decreto, cuya parte positiva dice así:

«Señor: Apenas si faltan cuatro meses para la inauguración del gran Certamen Ibero-Americano de Sevilla y seis para el de Barcelona, y ante plazo tan perentorio procede el nombramiento de una persona que, con el carácter de director, asuma todas las facultades, sin traba alguna, aunque se asista de organismos asesores y fiscalizadores, para que resuelva rápidamente las múltiples y complejas cuestiones y dificultades que se presenten en el último plazo de organización de las Exposiciones y más aún durante su celebración.

A tal fin, he propuesto a Su Majestad la supresión del cargo de Comisario regio de ambas Exposiciones y el de presidente del Consejo ejecutivo de la de Barcelona, creando en cada una una Dirección, que asumirá todas las facultades, suprimiendo y ampliando cuanto tenga a bien, sin necesidad de contar para ello con los Ayuntamientos de Barcelona y Sevilla, aunque, no obstante, subsistirá el enlace ó dependencia establecido por los respectivos Estatutos, los cuales deberán ser modificados urgentísimamente con arreglo a esta orientación, siguiendo dependiendo del ministerio del Trabajo hasta la clausura y liquidación de las dos Exposiciones, y del Comité de Enlace, cuya organización deberá ser revisada en bien de su mayor eficacia.

Por todo lo expuesto, el Presidente del Consejo que suscribe, de acuerdo con su Consejo de ministros, ha decidido someter a Su Majestad el adjunto proyecto de decreto:

«A propuesta del Presidente de mi Consejo de ministros, vengo en decretar lo siguiente:

Artículo primero. Por el ministerio del Trabajo, y con carácter urgentísimo, se dictarán instrucciones para el desarrollo y orientación de las Exposiciones, motivo de este real decreto, y se señalarán normas con relación a los próximos Certámenes internacionales de Sevilla y Barcelona.

Artículo segundo. Vengo en nombrar director de la Exposición de Barcelona a don Mariano Foronda, y de la de Sevilla a don José Cruz Conde.

Dado en Palacio a 1.º de Noviembre de 1928.»

Acuerdos de la Comisión provincial Permanente

Se reunió esta mañana la Comisión provincial Permanente. Presidió el señor Ruiz Ramos, asistiendo los señores Fernández Escobar, Guardiola, Beca Mateos y el secretario é interventor señores Montes del Castillo y Díaz de la Torre, respectivamente.

Una vez aprobada el acta de la anterior, se acordó pasase a estudio de la Comisión de presupuestos un escrito del desano de la Facultad de Medicina interesando subsidio mensual con quinientas pesetas mensuales el servicio de enfermería, anejo a la clínica de niños, y otro del profesor jefe de los servicios de Mecanoterapia del Hospital Central, don Salvador López Carmona, solicitando aumento de sueldo.

También se acordó conceder a la viuda de don Mauricio Domínguez Adame, decano que fue del Cuerpo facultativo de la Beneficencia provincial, la pensión que le corresponde percibir de los fondos provinciales.

Igualmente se acordó aprobar la relación de la recaudación obtenida en período voluntario en esta



La venerada imagen de la Virgen del Rosario, de la parroquia de San Gil, que salió anoche procesionalmente, revisando el acto gran brillantez. (Foto. S. del P.) (Fdo. Gori.)

DIA DE DIFUNTOS

La visita al Cementerio

Hoy, día de los muertos, nuestro Cementerio se ha visto concurrido desde las primeras horas de la mañana.

Numerosas personas, portando coronas, ramos, faroles y otras ofrendas, se dirigen a la ciudad callada para depositar sobre las tumbas del ser querido el recuerdo de los que aquí lloran la ausencia.

La mañana, muy fría, nublada á ratos, no restó la menor asistencia, y a medida que avanzaba, era mayor la concurrencia.

Se ha cumplido al pie de la letra, la orden de la Alcaldía. No en todas las tumbas se ha depositado sobre las tumbas. Prohiben, y no nos parece muy bien, que los faroles vayan empapelados, ya que el papel lo tiran al suelo y ensucian sus amplios y asfaltados corredores de la Necrópolis, cada día más limpia, más cuidados todos los detalles.

De aquel Cementerio de hace unos años lleno de yerbajos, escorbos, con las calles terrizas, donde el polvo hacía irrespirable la atmósfera, no queda el menor vestigio. Hoy está muy bien.

Aun faltan que arreglar algunas calles del fondo, cuyas obras empezarán pasado ó mes de difuntos.

A mediodía hemos hecho una visita a la Necrópolis. Se observa más en este día el contraste de los que van á curiosear, con los entulados á los que les lleva allí la pena, el dolor reciente de la pérdida, del ser querido.

Para unos es un paseo de distracción. Se les ve pasar por las calles de los muertos, con cara jovial, haciendo en voz alta, chicolando distingos, para los otros es sentir más hondo, para los otros es sentir más hondo.

No somos partidarios de esta fiesta de los muertos, precisamente

Este número ha sido visado por la censura.

UNA EXCURSION PEDAGOGICA

En la Normal de Maestros de Barcelona.—Visita á la Alcaldía.

A la salida del grupo «Baixeras», en el que permanecemos cerca de tres horas ocupados en visitar las dos secciones de párvulos y los tres primeros grados de niños, los tres restantes fueron objeto de una más detenida inspección á los pocos días—, encaminamos nuestros pasos hacia la Escuela Normal de Maestros, cuyo director, según oficialmente nos comunica el inteligente y discreto conserje señor López, se proponía esperarnos en ella á las once, muy ajeno, sin duda alguna, á aquella nuestra salida tan de mañana por el campo de Montiel de la pedagogía.

Ocupa aquel importante Centro tres pisos de la casa número 125 de la Rambla de Cataluña, por los que el Estado paga en alquiler unas veinticinco mil pesetas al año. Aunque el piso bajo está destinado á almacenes de propiedad particular, la escuela tiene entrada independiente, amplia y decorosa, con un hermoso zaguán de cuyo fondo arranca una airosa escalera de mármol que conduce á la planta alta. Subimos, precedidos siempre por nuestro incansable guía, y penetramos en un gran vestíbulo, donde nos reciben el personal subalterno y varios alumnos del establecimiento, pertenecientes á la Asociación de Normalistas, quienes nos saludan en nombre de sus compañeros. Desde allí, y por una no muy anchura galería, pasamos á la sala de profesores, amplísima, con grandes balcones á la calle, por los que entra á raudales la luz. A la derecha está el despacho del director; á la izquierda, la Secretaría, y por ésta se va al archivo, perfectamente organizado.

Nos sentamos con la sana intención de reponernos un poco del atrezo de la mañana, pero no habíamos tenido tiempo de echar mano á una Revista de educación que, juntamente con otras publicaciones pedagógico-administrativas, hallábase sobre la mesa de lectura, cuando penetré en la estancia el director del establecimiento, don José Juncal, un profesor distinguido que ha llevado al cargo que desempeña la suma de prestigios adquiridos durante su afortunada y brillante actuación en la política local y en el foro. Abraza á su colega el director de los excursionistas sevillanos, señor Cruz: estrecha las manos de los demás con vivas demostraciones de afecto; y, después de un rato de agradable charla, nos invita á que veamos las clases ya dispuestas para la celebración de los exámenes.

La Escuela Normal de Maestros de esta ciudad no es realmente un edificio de carácter monumental, ni puede ser clasificado entre los que atraen la atención de los forasteros; pero si se le compara con los que en Sevilla se destinan á albergar Centros análogos, resulta digno del pomposo apelativo de «Palacio». El señor Juncal nos refiere sucintamente la historia del traslado de la Normal al inmueble que ahora ocupamos. Parte nada más hasta tanto que el Estado adquiriera la propiedad de él, cosa ya al parecer resuelta—y pone de manifiesto las dificultades con que hubo de tropezar para llevar su proyecto á término feliz. Una vez logrado lo que se proponía, vióse precisado á acudir al crédito para ejecutar las obras de adaptación de un edificio no construido «ad hoc» y adquirir la mayor parte del mobiliario actualmente en uso. Métrase satisfecho de ver cómo el éxito más rotundo ha coronado sus esfuerzos perseverantes, y nos confiesa con cierto orgullo—muy justificado por cierto—el magnífico salón de actos, que nada tendría que

envidiar al de cualquiera de nuestras Universidades si en lugar de las democráticas sillas con asiento de paja alineara los convencionales bancos de pino imitando caoba, forrados de damasco rojo. En esta Normal se ha conseguido lo que la autoridad gubernativa no ha logrado aún en los teatros y tranvías: acabar con la mala costumbre—ya que en opinión de su sabio príncipe de la Iglesia no se la deba considerar como vicio—de llenarlo todo de ceniza y colillas, y hasta de quemarse la ropa ó chamuscársela al vecino. Aquí no se respira humo de tabaco, y el fumador que es uso de su legítimo derecho á intoxicarse anda con el pitillo entre los labios por todo Barcelona, al llegar á esta casa ó lo tira antes de entrar ó lo guarda en la cartera para continuar chupando á la salida.

Todas las clases están instaladas en el segundo piso y tienen capacidad suficiente para el número de alumnos oficiales inscritos en cada curso. El material pedagógico es abundante y moderno. En la clase de Trabajos manuales—una de las mejores del establecimiento—hay maquinaria para la carpintería y herramienta para la construcción de objetos de cartón y de alambre. La exposición de obras ejecutadas por los alumnos normalistas es digna de llamar la atención de cuantos la visiten; nosotros confesamos paladinamente que nos sorprendió la destreza y perfección con que aparecen construídos algunos aparatos de Física, debidos á muchachos que cursan el tercer año de la carrera.

El director nos hizo notar la innovación introducida en las pizarras con el objeto de aumentar su superficie utilizable. Tanto en el centro como en los extremos llevan varios trozos de la misma anchura sujetos con gomas que les permiten girar á derecha é izquierda, y, por consiguiente, puede escribirse en ellas lo mismo que si se hiciera sobre las páginas de un libro. Responde esta modificación á la necesidad de presentar ante los ojos de los discípulos el desarrollo de ciertos cálculos algebraicos para los cuales es insuficiente el tamaño de las pizarras usuales, ó bien al deseo de algún profesor de conservar un día para otro cláusulas gramaticales para el análisis lógico y gramatical, sin privar por esto á otro profesor de espacio para efectuar los ejercicios propios de su asignatura.

A la una y media abandonamos la Escuela Normal, encantados de lo que vimos y sumamente agradecidos á las atenciones que su ilustre director nos prodigara, y confesamos no sin cierto rubor que al salir experimentamos un sentimiento de presunción viendo que el personal subalterno de la casa nos tributaba los máximos honores, ni más ni menos que si cualquiera de nosotros fuera un maharajá de Kapurthala. Pero aunque, como á don Juan Tenorio,

un vapor calenturiento un punto «nos» fascinó... declaramos también honradamente que aquella situación vino á durar sobre poco más ó menos lo que dura un billete de veinticinco pesetas una vez cambiado: de dos á tres minutos.

Este número de EL LIBERAL consta de 6 páginas

Manuel Contreras Carrión.

La Comisión Permanente de la Exposición Ibero-Americana

Ayer, á las siete de la tarde, se reunió en el Hotel Alfonso XIII la Comisión permanente del Comité de la Exposición Ibero-Americana, bajo la presidencia del señor Ramírez Dorreste, asistiendo los vocales señores Ybarra, Sampedro y Molano.

alguno en que se verificaran las obras de unión de la red proyectada en el Parque de Atracciones con la general de Alcantarillado que atraviesa por la acera derecha de la Avenida Reina Victoria.

DE TOROS El grandioso festival benéfico de mañana

Es grandísima la demanda de localidades

El extraordinario y sugestivo festival de carácter benéfico que se celebrará mañana en el simpático y alegre circo del Baratillo, en la plaza de la Real Maestranza de Caballería, ha despertado tan enorme expectativa que puede asegurarse que la plaza se verá abarrotada de público.

famoso lidiador, á propósito de esas versiones, y como siempre, nada concretó el dueño de «La Capitana». Ante esta actitud, tranquila, pero poco comunicativa del inmensurable, queridísimo amigo nuestro, que de lejanas tierras se encuentra entre nosotros, se limitó á pronunciar estas lacónicas palabras:

— Por si acaso, aquí estamos. ¡Fecha memorable! ¡Fecha única! Mañana lo veremos.

Mejoras sociales en Italia

Continuando en su obra de asistencia social, S. E. Mussolini ha decidido que las pensiones para la invalidez y la vejez que vienen pagadas en virtud de la ley sobre el seguro obligatorio contra la invalidez y vejez, sean sensiblemente aumentadas.

Dicho Instituto es la Caja Nacional para los Seguros sociales, cuyas disponibilidades han sido sensiblemente aumentadas, debido á la gradual y progresiva reducción de sus gastos y al aumento de ingresos, gracias á la actividad dedicada por la Caja Nacional de la Economía Social.

COMER BIEN

y por poco dinero, sólo en «La Española», Escuelas Pías, 16. Se sirve á la calle, sábado y domingo, menudo á la andaluza.

Lea usted mañana EL LIBERAL.

a novena de Nuestra Señora la Reina de Todos los Santos

Continúa celebrándose en la parroquia de Omnium Sanctorum con el esplendor y magnificencia acostumbrados el novenario tradicional á tan milagrosa imagen.

El magnífico altar portátil, que es un alarde de riqueza y buen gusto, ha llamado poderosamente la atención, destacándose la peregrina imagen de la Reina de Todos los Santos, singular escultura del siglo XVI, siglo con el que corre pareja la existencia de su Hermandad, y la devoción hacia ella de esta Sevilla Mariana.

Los sermones, á cargo del canónigo de la Santa Catedral primada, don Hernán Cortés Pastor, no necesitan elogios, conocida su relevante personalidad en la Iglesia española. Los temas expuestos, desarrollados maravillosamente con profundos conceptos y fluidez de palabras, son verdaderos modelos de oratoria sagrada.

La capilla musical, brillantísima, á cargo del maestro capilla de esta S. I. Catedral, don Eduardo de Torres, y del conocido tenor señor Chezsán, que ha logrado ser un buen intérprete de las tradicionales coplas de esta Hermandad.

El templo, como siempre, rebosante de fieles.

El domingo 4, á las once de la mañana, será la función principal de su instituto, con panegírico á cargo del reverendo padre Vicente María Sordo, rectorista, de la residencia de Carmona, en la que esta Hermandad hará pública renovación del voto Dogmático de la Ascensión Corporal de la Santísima Virgen á los Cielos y de su mediación universal.

En la tarde de este día, y á las siete y media, saldrá procesionalmente la Santísima Virgen en la joya incomparable de su «pasos», recorriendo el itinerario acostumbrado.

Merecen plácemes sus hermanos, que en un barrio popular ha logrado llevar sus cultos á la Madre de Dios á un nivel envidiable.

El acto de desagravio en Manzanilla

La Junta directiva de la Caja Postal de los Sindicatos Católicos Hemeros invita por la presente á sus socios á adherirse al acto de desagravio que el próximo domingo 4 se celebrará en Manzanilla, rogándoles procuren asistir al mismo.

La salida será á las siete de la mañana, después de rezarse el «Mi serere», de la Santa Iglesia Catedral, debiendo tener cada una ya arreglado su modo de locomoción.

Las personas que deseen asiento en camiones y autobuses pueden obtener informes en calle Jesús, 19, (Comisión de viajes). Cada persona cuidará de llevar su desayuno.



Mercedes Pérez Guerrero Falleció el día 2 de Noviembre de 1928, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad. Su director espiritual; hermanos Pilar (ausente), Antonio, Enrique, Concepción, Manuel y José; hermanos políticos, primos, primos políticos, sobrinos, demás parientes y afectos, ruegan á sus amistades encomienden su alma á Dios Nuestro Señor y asistan al entierro de su cadáver al Cementerio de San Fernando hoy 3 del corriente, á las tres de la tarde, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán reconocidos. Vivia, Puerta Real, 1.

SOCIEDAD EL CINE PATHE CINEMA "Oro sucio"

NOTICIAS En el expreso de noche marchó á la corte el ilustre pedagogo onubense don Manuel Siurot.

Dr. ZBIKOWSKI Oculista Alfonso XII, 42 Marcharon anoche, en el expreso, á Madrid don Daniel Mac-Pherson y don Leandro Sequeiros.

Desinfectante "Sanitas" CURA LA ROÑA

Anoche marchó, en el expreso, á Madrid el banderillero de la cuadrilla de Chicuelo Benito Martín (Rubich), con motivo del fallecimiento de su hijo, ocurrido en la corte.

Dr. CARTELLE, Oculista H. Militar y Cruz Roja, San Miguel, 8.

Dr. Gómez, Niños, Bolsa, 7.

Oculista Dr. CACACE, Juan Rabadán, 22, San Lorenzo

Hemos tenido el gusto de recibir la visita del excelente periodista portugués, enviado del «Diario de Noticias», de Lisboa, don Armando Baaventura, que viene para informar á su periódico sobre la Exposición sevillana.

Bien venido el querido compañero M. Segura DENTISTA Federico de Castro, 29

Hemos recibido un atento E. L. M. del doctor Cañadas Bueno, ofreciéndonos en su cargo de catedrático de Anatomía de esta Facultad de Medicina, del cual acaba de poseerse.

Quedamos muy reconocido á la atención y desearnos al nuevo catedrático feliz acierto.

Cotización de Bolsa Madrid 2 Francos . . . 24.25 Libras . . . 30.05 Dólares . . . 6.20

Festival taurino del domingo en la Plaza de Toros

La Comisión organizadora de dicho festival, para desvirtuar los rumores que circulan de haberse terminado las localidades, hace saber que no son ciertos, y que tiene reservadas para la venta del sábado en la Contaduría y el domingo en la taberna El 9.—La Comisión.

El número de nuestro teléfono es el 25.348

"El Liberal" en Huelva NOTAS DEL DIA

LAS INICIATIVAS DE UN HACE NDISTA GENIAL.—ARBITRIOS EXTRAORDINARIOS.—Y TAN EXTRAORDINARIOS.—PARÁ ENJUGAR EL DEFICIT D EL AYUNTAMIENTO

Como en esta «alegre y confiada ciudad» hasta las cosas más serias se toman á broma, hemos recibido hoy, por el correo interior, la siguiente carta, que publicamos para que vean los lectores el humor de nuestro anónimo comunicante. Dice así la carta:

«Sr. don Pepe de la Rábida. Querido amigo: ¡No dice el alcalde que no se pueden imponer porque no los hay—otros arbitrios necesarios para enjugar el déficit municipal, y habrá que recurrir, probablemente, al reparto entre los vecinos?»

«Pues ahí tiene el señor Duclos varias soluciones «salvadoras». Que escoja la que quiera. Todas serán más populares que el reparto.

«Le saluda afectuosamente su buen amigo, Un émulo de Mendizábal.»

Se puede crear un arbitrio sobre las discusiones futbolísticas. Por cada hora de discusión diez céntimos por cabeza.

«En un mes estaba enjugado el déficit.

«Que se ponga un sello municipal de 0,25 á los telefonemas taurinos que se reciban expedidos por los respectivos mozos de estoque.

«Y por cada oreja otro sello del mismo valor. Los toros deben gravarse con el doble. Porque, por cada rabo, tienen los toros dos orejas.

«Un gravamen para los ciclistas que marchen á más de noventa por hora.

«Y un recargo del cuádruplo por atropello. Los sufridos peatones pueden encargarse de la fiscalización de este arbitrio.

«Que se cree el impuesto de «la mojarra». ¡Y verán ustedes ingresos!

«El sustitutivo de la alimentación. O sea el pago de dos pesetas de multa á todo vecino que se acueste sin cenar, por no tener de qué. Así se preocupará más á la mañana siguiente de buscar el pan de cada día.

«(El autor de este «sustitutivo» es un genio.)

«El impuesto máximo sobre las tonterías que se escriben en los periódicos. No es alusión á usted. (Pero lo parece, decimos nosotros.)

«Arbitrios sobre los palmazos que no se despiden nunca, y hay que despedirlos.

«Idem sobre los idem que siempre están hablando de lo que no entienden.

«El impuesto de un cuartillo de céntimo para todo el que quiera

verse en letras de molde... aunque sea como víctima de un accidente.

«Va á sobrar dinero para adouinar las marismas.

«El impuesto único sobre la moda. No pagarán «ellas», seguramente. Pero pagarán «ellos». No tengan ustedes la menor duda.

«La creación del cánón político. O sea un tanto alzado por cada vecino que quiera hablar de política más de catorce horas al día.

«Y otros muchos arbitrios que pueden crearse, y que diríamos oportunamente si los anteriores no fueran el resultado apetecido.

«Pero creemos que hay bastante.

«Y sobra, decimos nosotros.

«Los acreditados Establecimientos MADAME X, de España, celebrarán una Exposición de Fajas, Sostenes y Corsés para adelgazar, en los salones de Doña Juana Escobar, calle Castelar, 30, de ésta, los días 5 y 6 del corriente.

Pepe de la Rábida.

T. S. H Programa para hoy sábado.—Sobremesa, de dos á tres.

Orquesta de la estación: «Figurero chico» (pasodoble de la cuadrilla).—Calleja y Lied.

«De Getafe al paraíso (bolero).—Barbieri.

«Una aventura en París» (selección).—Luna.

Discos de gramófono. Rondalla Radio: Varios números de música española.

Por la noche, de nueve y media á doce.

Orquesta de la estación: Varios números de música clásica.

Noticias de Prensa, cotizaciones de Bolsa y mercados y boletín meteorológico.

Retransmisión del programa de nuestra estación emisora de Madrid E. A. J. 7:

Cosechas, ganados y mercados. Boletín semanal de informaciones y cotizaciones. Servicio especial para Unión Radio suministrado desde los principales mercados de España.

Campanadas de Gobernación. Señales horarias.

Selección de la zarzuela «El chaleco blanco», libro de Ramos Carrion, música del maestro Chueca.

Selección de la zarzuela «La fiesta de San Antón», libro de Carlos Arniches, música del maestro Torregrosa.

Interpretadas por los cantantes, celos y orquestas de la estación. Maestro concertador, José A. Alvarez Cantos; maestro director, José María Franco.

Intermedios por la orquesta de la estación de Sevilla. A las doce, cierre de la estación.



"MAMÁ NOS VA A DAR la EMULSION SCOTT. Verás que rica es!"

Cómo les gusta a los niños la Emulsión Scott! Qué pronto se ponen bien y cómo se conservan bien mientras toman este poderoso tónico. Si vuestros hijos son propensos a resfriados o si están desmejorados, dadles la Emulsión Scott ahora. Calma y cura la irritación de la garganta y del pecho provocada por la tos. Reconstruye los tejidos gastados y proporciona vitalidad y fuerza para resistir las enfermedades infecciosas. Puesto que su salud y futura felicidad depende de vosotros, dadles la Emulsión Scott.

Emulsión Scott

Cada cucharada conduce a la salud

Los niños la piden a gritos!

EL LIBERAL de Sevilla FOLLETON núm. 57 CAROLINA INVERNIZIO LA HORRIBLE VISION NOVELA (TRADUCCION DE E. HERNAN) Obra propiedad de la Editorial Maucci, Mallorca, 108.—Barcelona

A pesar de los tristes pensamientos que la embargaban, Enriqueta sonrió.

—Estás bien segura de conseguir lo que te propones, y de que no hay nada que temer?

—Segurísima; y no es menester que te quedes en el pueblo para aguardar el resultado; evitemos despertar sospechas. Cuando lo tenga todo preparado, podré marcharme y en seguida que, desde Florencia, me escribirás: «¡Manos á la obra! pondré las cosas en marcha. Puedes estar segura de que todo irá á medida de nuestros deseos, y que no se sospechará de mí ni de tí.

Los ojos de Colomba brillaban de alegría.

Enriqueta le creyó... y cayó fácilmente en el lazo.

—Pues bien, acepto!—dijo—Confío en tí.

—Puedes confiar, y estoy satisfecha de tu confianza. Mientras tanto esta noche, cuando cenemos todos, iremos á dar una vuelta alrededor de la villa Altabella. De día, es mejor que no salgas de aquí.

Aquella misma noche, la cabeza envuelta en una toquilla, Enriqueta, en compañía de Colomba, salió á examinar la villa que tenía para ella tan trágicos y dolorosos recuerdos.

Colomba no la había engañado. No se observaba el menor cambio en la arquitectura de la casa.

Desde la puerta veíase á distancia el quisco donde, en otro tiempo, había ella dado cita á Pedro en nombre de Blanca, y donde, por unos segundos, había sido feliz, al sentirse entre los brazos del joven, aunque sabía que él creía abrazar á otra.

Le pareció á Enriqueta que todos los años pasados habíanse borrado de pronto.

Veíase niña, en aquel lugar donde naciera... y por algunos minutos, se hizo la ilusión que todos los dramas sangrientos que maichaban su conciencia no habían ocurrido.

—¡Estoy soñando...! — murmuró.

La voz de Colomba destruyó bruscamente todas sus ilusiones.

—¿Cómo debe amarla aún, el caballero Pedro, á tu difunta señora!—dijo—. En recuerdo de ella ha querido hacer levantar de nuevo la villa destruida, reproduciendo todos sus detalles. Me ha dicho que, interiormente, lo que me ha gustado más es la habitación de Blanca, tiene un retrato de ésta de tamaño natural. Parece que, delante de ese retrato, pasa largas horas en contemplación, hablando á aquella imagen como si fuese una persona viva y acumulando á sus pies grandes cantidades de flores que renueva todos los días.

Enriqueta escuchaba temblando. Todos sus celos, todo el odio que sintiera por Blanca despertaban en aquel momento.

—Así, aunque muerta, Blanca tenía la adoración de aquel hombre, mientras que ella había sido despreciada, burlada por él!

—Y ahora ese hombre intenta perjudicarte, de acuerdo con Morgana!

—Ah, Colomba tenía razón: había que deshacerse de ambos á toda costa, destruir otra vez aquella villa maldita que tan mala suerte le había traído!

—¡Vamos...! ¡Vamos...!—dijo—, no pudiendo soportar más la vista de aquellos lugares.

Regresaron silenciosamente á la cabana.

Colomba le ofreció un vaso de vino para reanimarla.

—No te ha probado bien el pasadillo—dijo—. Estás pálida, emocionada... y se comprende.

—¡Hace siempre mal evocar lo pasado! ¡Y pensar, además, que dos personas conspiran furiosamente allí dentro contra tí!

—Pero de hoy en adelante estás decidida á dejarme obrar, ¿no es cierto?

—Cuando nos volvíamos á ver, ya no tendrías nada que temer, y po-

drás reírte de esos que ahora procuran hacerte daño.

—¡Beh! Enriqueta obedeció maquinalmente, mientras contestaba:

—Si, tienes razón; en lo sucesivo, sólo tendré confianza en tí. Partiré mañana para dejarte libre.

—¿No quieres volver á ver á Pedro?

—No, no, es inútil... y sería peligroso. ¡Ay, si sospechase mi presencia en el pueblo!

—Es verdad, y me agrada ver que haces caso de los consejos de tu vieja amiga. ¿Quieres beber más?

—No, me pesa ya la cabeza, me siento cansadísima. Voy á acostarme en seguida.

Apenas tuvo tiempo de meterse en la cama, quedó profundamente dormida.

Colomba se frotó las manos, sonriendo burlescamente.

—Tienes aún para un par de días—murmuró—. No te darás cuenta de que los pasas durmiendo. Pedro estará contento de mí.

La mañana del segundo día Colomba recibió la orden que aguardaba de Florencia.

Pedro le escribió una sola frase: «Déjala marchar».

Y en el mismo sobre incluía el

resguardo para retirar las diez mil liras.

Colomba no cabía en el pellejo de alegría.

—Cuando Enriqueta despertó, dijo la falsa amiga:

—Esta mañana la vieja que me dio la cien liras para obtener informes de tí ha pasado por aquí y me ha preguntado si es verdad que vendes un ungüento para los dolores.

—Era un pretexto para entrar en casa; pero no la he recibido.

—Sin embargo, para no despertar sus sospechas, le he dicho que volviera mañana, porque así habría tenido tiempo de buscar las hierbas para hacer el ungüento, que debe aplicarse fresco.

—Pero mañana, cuando venga, tú ya no estarás aquí, y la hará entrar y tratará de sacarle todo cuanto pueda facilitar el encargo que me tienes confiado.

Enriqueta permanecía abatida y pensativa.

—¿Estás ya arrepentida?—preguntó en tono sardónico Colomba.—No tienes más que decirlo. Oye, te he hecho la proposición por tí bien, por no verte víctima de aquellos dos que no tendrán ninguna compasión de tí; pero si prefieres exponerte al peligro, verte desenmascarar delante de tu señor, págame tan sólo los gastos

que he hecho por tí. Y dejemos que vayan las cosas por donde quieran. Yo me lavo las manos.

—¡No me conoces!—exclamó Enriqueta, levantando la cabeza.—He quedado un poco atorada al despertar, sin comprender bien lo que me decías.

—¡Pero ahora estoy desahogada, y te digo que, ya que he empezado, iré hasta el fin, aunque me costase la vida, con tal de no perdónarles la suya á Pedro y á Morgana!

—No quiero haber hecho un viaje inútil.

—¡Muy bien!—interrumpió Colomba.—Por lo demás, no corras riesgo ninguno: obraré yo sola y tú recogerás las ventajas del delito.

—Tienes razón, y no habré pagado demasiado. Aquí tienes, mientras tanto, las dos mil liras anticipadas; el resto lo tendrás apenas sena por tí misma que me desee ha sido cumplido y que no tendré ya nada que temer.

—No tardará esto mucho.—Me iré esta noche.

—¡Bien! Y, si quieres un consejo, toma, no el coche del correo, sino el que yo te proporcionaré; es de uno que vive hace poco en el pueblo, y que, por consiguiente, no te conoce poco ni mucho.

—¡Si haces que el mismo coche

CERTAMEN LITERARIO INTERNACIONAL DE ESPERANTO

Juegos florales esperantistas en el Teatro Lloréns

Con motivo del VII Congreso Español de Esperanto, que tendrá lugar en nuestra capital en los primeros días de Noviembre...

NOTAS REGIONALES

JEREZ

La quincena del Banco de España ha acordado completar el magnífico edificio que posee en Jerez...

UTREBA

El pasado domingo se celebró en el campo Ja la barriada Benavides un encuentro entre el Coria F. C. y el Utrera Balompié.

Fútbol

El juego fue duro y con exceso. El Coria incurrió en faltas y el Utrera también.

Teatro Mercedes

En las noches del pasado sábado y domingo la compañía Escribano puso en escena la primera noche la hermosa obra de Guimerá...

BOLLULLOS DEL CONDADO

En la iglesia parroquial de Santiago, y ante el párroco don Antonio López, se verificó el sábado por la noche la firma de esposales...

La Moda Práctica

Es la más económica. Dos números al mes, 75 céntimos. Diríjase a esta Administración...

FIGURAS DE LA PANTALLA

TIM MCCOY

Aventurero de la época moderna, jinete de la policía rural, propietario de extenso territorio...

Crónica de sucesos

Los atropellos automovilistas

En la casa de socorro de Triana recibió asistencia facultativa José Fernández Infante...

Dos denuncias

En la Comisaría de Vigilancia denunció José Rivera Rivera de cuarenta y seis años...

VIDA OBRERA

Asociación de Dependientes de Comercio, Industria y Banca

Se pone en conocimiento del gremio en general que el sábado, día 3 de Noviembre...

EL ROGAR ESPAÑOL Sociedad Cooperativa de Crédito Hipotecario-MADRID

Joyería Dalmás AMPLIADA CON SALON Exposición en el entresuelo

INDICADOR ECONOMICO Cada palabra diez centimos por día

Pastillas ASPAIME CURAN RADICALMENTE LA TOS

EL ISTMO CAFES LA CORONA Los mejores, 10, 11 y 12 pesetas el kilo

CANAS Invento maravilloso para volver los cabellos blancos a su color primitivo

MEDICOS, ARRIBADOS, COMPRAS, HUESPEDES, PERDIDAS, SUBASTA

Las PASTILLAS ASPAIME superan a todas las conocidas por su composición...

A los Hoteles y Casinos, Ramiro Abad, Empresa de Automóviles, Aviso importante

CEMENTOS YESOS ESCAYOLAS EXISTENCIAS

TEMPERATURA
Tomada de la Universidad el 2 de Noviembre

Máxima al sol	29,2
» á la sombra	17,4
Mínima	06,6

El Liberal

SANTOS DE HOY
San Hermengaudí, ob. y San Valentín
I BILEO.-Iglesia de San Alberto

EXTENSA INFORMACION DE TODO EL MUNDO

NOTICIAS DE ESPAÑA Y EXTRANJERO

CONFERENCIAS TELEGRAFICAS Y TELEFONICAS CON NUESTROS CORRESPONSALES

Una reunión de la Junta constructora de la Ciudad Universitaria y el próximo viaje de Don Alfonso

Madrid 2.—El próximo día 5 presidirá Don Alfonso una reunión de la Junta constructora de la Ciudad Universitaria.
En ella se examinarán los planos de las primeras construcciones acordadas, las cuales comenzarán en mediatamente.
Ese mismo día parece haber sido designado por Don Alfonso para emprender su viaje al litoral del Mediterráneo para presenciar la última parte de las maniobras navales.
Saldrá en tren para uno de los puertos de Alicante ó Cartagena, y allí embarcará en un buque de la escuadra, que ostentará el pendón morado de Castilla, y desde el cual presenciara el paso de los barcos de la escuadra.

LOS SACUDIDAS SISMICAS

Los Angeles 2.—Ayer se produjeron dos sacudidas sísmicas de gran fuerza en Olompoco, de la región de Santa Bárbara.
Hasta ahora se tienen escasas noticias de lo ocurrido, por haber quedado destruidas la mayor parte de las líneas telefónicas y telegráficas.
Circular el rumor de que los daños materiales son de consideración, aunque, afortunadamente, no se señala que haya habido víctimas.

Lea usted "Heraldo de Madrid"

En Vizcaya hay quien puede dar un disgusto al rey de Albania

Bilbao 2.—Estos días se vienen celebrando en Zalla unas reuniones que han llamado poderosamente la atención.
Estas reuniones tienen por motivo el siguiente suceso histórico: En la Edad Media la princesa Irene, hija de los Durazzo, cayó en poder de los otomanos. El infante de Navarra don Luis, secundado por su hermano Carlos II el Malo, Rey de Navarra, la libertó, conquistó la capital de Albania, ocupó el Trono y mandó en el reino pacíficamente.
Ahora bien, en Vizcaya hay descendientes directos del infante don Luis, y varios vecinos vienen convenciéndoles á que hagan valer sus derechos al Trono de Albania contra Zoglu I.
El asunto está siendo objeto de toda clase de comentarios y la Prensa comenta jocosamente el hecho.

Firma de Don Alfonso

Entre los decretos firmados por el Monarca figuran los relativos al nombramiento de varios gobernadores, entre ellos el de la provincia de Córdoba

Madrid 2.—Don Alfonso firmó esta mañana los siguientes decretos:

Guerra:
Nombrando general de la división de Caballería al general de división don Francisco Ruiz del Portal y Martínez, cesando en el cargo que actualmente ejerce de inspector de las fuerzas de Caballería de la Península.
Concediendo la libertad al corredor de la Penitenciaría militar de Mahón soldado del regimiento de Artillería de a caballo Francisco de Merlo Bermúdez.
Id. id. al corredor de la Penitenciaría militar de Mahón legionario del Tercio Isidoro Corrales Alcalá.
Id. id. al corredor de la Penitenciaría militar de Mahón soldado del regimiento de Infantería de Garelhano número 43 Felipe Sáez Calvo.
Autorizando la inversión en obras de carácter puramente militar y de necesidad reconocida dentro de la plaza de Sevilla de las 103.400 pesetas resto de las 112.000 entregadas por el Ayuntamiento de dicha plaza como compensación de los terrenos que se le cedieran del cuartel de Milicias.
Idem la adquisición por gestión directa de la Compañía Metalúrgica de Bilbao de 3.500 kilos de vía de «carril», treinta vagones y otro material.
Exceptuando de las formalidades de subasta y concurso la adquisición de las fincas denominadas El Abejón y Campo del Santísimo para ampliación del campo de tiro y maniobras de Alfonso XIII, en Zaragoza.
Propinando la indemnización extraordinaria que á cada uno se señala en la Medalla de Sufrimientos por la Patria que poseen ocho oficiales.
Idem la concesión de la Cruz Ro-

CONSEJO DE MINISTROS
En la reunión de anoche se trató de la reorganización del Gobierno, al que va á darse otra estructura, siendo probable se cree una nueva Cartera y pasando el ministerio de Estado á integrar la Presidencia del Consejo

En virtud del decreto sobre rebaja de edades en el Ejército han sido nombrados Director general de la Guardia civil el general Sanjurjo, Alto Comisario de España en Marruecos el general Jordana, Director general de Carabineros el general Vallejo y Capitán general de Coruña el general Artiñano

El Consejo se ocupó también de la provisión de la Cartera de Guerra, no facilitándose referencia alguna sobre el acuerdo recaído

A LA ENTRADA DEL CONSEJO
Estado del hijo del Presidente

Madrid 2.—Al llegar á la Presidencia el marqués de Estella para celebrar el anunciado Consejo de ministros, un periodista le preguntó si había habido nuevas noticias de Nueva York acerca del estado de su hijo, contestando el general Primo de Rivera que no había recibido nuevas noticias; pero que sabía que el estado de su hijo era satisfactorio.
He recibido tres cables—agregó—, uno, muy breve, de mi hijo, y confío que pronto, dada su edad, la rotura de la clavícula estará reducida.
A este propósito recordó el marqués de Estella que durante su vida militar había sufrido la fractura de un brazo izquierdo, esta siendo teniente coronel del regimiento de Soria y encontrándose en Paymogo, en la provincia de Huelva.
Dijo después el Presidente á los reporteros que ya habrían visto en la «Gaceta» el decreto relativo á las Exposiciones de Sevilla y Barcelona y el de la edad para el retiro de los tenientes generales.
Mañana—agregó—se publicará la combinación militar como consecuencia de este decreto, por el que pasan varios tenientes generales á la reserva.
Preguntado sobre la provisión de la cartera de Guerra, el Presidente contestó que de este asunto se trataría también en Consejo, aunque de ello no se facilitaría ninguna noticia á la Prensa.
Los demás ministros no hicieron manifestación alguna, quedando reunido el Consejo á las siete de la tarde.

añadió el Presidente—, el ministerio de Estado, sin desaparecer, pasará á integrar la Presidencia del Consejo, y otros servicios, como consecuencia de esta refundición, pasarán á depender de unos ministerios ó otros.
Esto lo semeterá mañana á la aprobación completa de S. M., y digo completa porque de una parte ya tenía conocimiento, por haberle dado cuenta en el despacho que tuve anoche con él.
El Gobierno también lo conocía, aunque sólo en líneas generales, y si es posible—terminó diciendo—, esta noche se pondrán en limpio los decretos y mañana irá á despachar con Don Alfonso para someterlos á su aprobación definitiva.

La referencia oficiosa

Como de costumbre, el ministro del Trabajo facilitó á los periodistas la siguiente referencia oficiosa de los asuntos tratados en Consejo:

Presidencia y Estado:
Nombramiento de un secretario segundo de Embajada á favor del señor Amat Torre.
Por virtud del real decreto sobre rebaja de edades en el Ejército y la Armada, pasarán á la reserva los generales Fontán, Ardanaz y Sánchez Ocaña, y el almirante Enriquez, cubriéndose los destinos de los tres primeros por el general Bungeate, que pasa al Consejo Supremo de Guerra y Marina, cuya vacante en la Dirección general de la Guardia civil cubre á su vez el

general Sanjurjo, pasando á la Alta Comisaría el general Jordana.
La vacante en la Dirección general de Carabineros la cubre el general Vallejo, y la de la Capitania general de Coruña el general Artiñano.
Se aprobó una amplia reorganización de los servicios de los departamentos ministeriales, que concuerda ya el Rey y los ministros, y cuyo decreto se someterá mañana á la firma regia.
Se acordó una reducción en los derechos arancelarios del cemento extranjero durante un año y hasta 300.000 toneladas, en la cuantía precisa para que los precios de elaboración, con derechos incluidos, sean los que actualmente tenga el cemento nacional, autorización que

sólo se concederá á los contratistas de obras del Estado, Municipio ó Diputaciones.
Instrucción pública:
Se aprobó el proyecto para la construcción de las obras necesarias en el templo del Pilar de Zaragoza.
Ampliación de la referencia:
Por virtud de la reorganización anunciada por el Presidente á la salida del Consejo, parece se crea el ministerio de Economía Nacional, que comprenderá en su totalidad el actual Consejo de la Economía Nacional, y al que se agregará del ministerio del Trabajo los servicios de industria y comercio, y del Estado toda la parte relativa á Tratados y asuntos comerciales.

PARA RESOLVER ASUNTOS RELACIONADOS CON LA EXPOSICION DE SEVILLA

En el ministerio de Estado se celebró una reunión á la que concurrieron numerosos representantes diplomáticos de países americanos, el Sr. Cruz Conde y otras personalidades

La semana de cada país y la concurrencia femenina al Certamen

Madrid 2.—Convocados por el secretario general del ministerio de Estado, señor Almeida, por no poder asistir el presidente del Consejo, se reunió esta tarde en Estado los embajadores de la Argentina, Cuba, Chile, Estados Unidos y Portugal, y los ministros de Negocios de Bolivia, Brasil, Colombia, Méjico, Perú, Santo Domingo, Uruguay y Venezuela.
También asistieron á la reunión el director de la Exposición de Sevilla, don José Cruz Conde, y el jefe de la Sección de América del ministerio de Estado, señor Caro.
El objeto de la reunión, según manifestaron á la entrada, era el de resolver varios asuntos que se refieren al conocimiento y cooperación de las Repúblicas americanas que con-

currían á la Exposición Ibero-Americana.
La reunión terminó á las seis y media de la tarde.
Como referencia de ella manifestaron los reunidos que se había tratado de la celebración de la semana de cada país durante el Certamen de Sevilla.
Los representantes americanos coincidieron en manifestar que todavía no habían recibido contestación de sus respectivos Gobiernos acerca de la aceptación de este homenaje que España quiere rendir á los países de América; pero que como es indudable que la idea ha de ser aceptada, puede comenzar el director de la Exposición Ibero-Americana á gestionar el acoplamiento de fechas para la celebración de los actos.

Se tomó el acuerdo de que el señor Cruz Conde organice este aspecto de la Exposición con arreglo al orden de concurrencia de naciones, comenzando los actos el día primero de Mayo y terminando el último día de Diciembre.
Los representantes diplomáticos quedaron en cablegrafiar á sus respectivos Gobiernos comunicándoles este acuerdo y pidiéndoles contestación respecto á las fechas en que les pueda interesar en cada caso que celebre la semana, con el fin de seguir un orden.
También se habló en la reunión de la concurrencia femenina de los países americanos á la Exposición de Sevilla, proyecto que el señor Cruz Conde redactará, y los respectivos embajadores y ministros trasladarán á sus Gobiernos.

El ministro de Bolivia anunció la casi seguridad de que su país construirá un pabellón especial en la Exposición sevillana.
Terminada la anterior reunión comenzó otra en el despacho del jefe del Gabinete diplomático del ministerio de Estado, á la que asistieron, además de éste, los señores Cruz Conde, Caro, Badia, Francos Rodríguez, Ejoia, Montecinos y algunos ministros americanos, y en la que se trató de la organización del pabellón de Prensa ibero-americano, acordándose que, como base principal del mismo, se utilizará el que España ha tenido en la Exposición Internacional de la Prensa en Colonia.
No pudieron asistir á la reunión los señores Herrera y Luca de Tena, que se excusaron.

Más tarde parece que la mujer en cuestión ha manifestado llamarse María Quirós, agregando que se halla separada de su marido, que vive en Gijón.
Añadió que había pasado la primera parte de la noche en un cine, presenciando una película, y que á la salida del local observó cómo dos hombres la seguían, y al llegar á una calle oscura se abalanzaron sobre ella, atándola y amordazándola, amordazándose de mano de seis ó siete pesetas que en billetes llevaba en un bolso.

NOTICIAS DE MADRID

Ayer se hizo entrega á la Compañía Nacional del Oeste de todas las líneas que explotaba la de Madrid á Cáceres y Portugal

PRIMO DE RIVERA FELICITA AL GENERAL MACHADO POR SU REELECCION

Madrid 2.—El presidente del Consejo de ministros, como ministro de Estado, ha dirigido al presidente de la República de Cuba, reelegido ayer, el siguiente cablegrama: «Al conocer la reelección de V. E. para la primera magistratura de la República, complázcame en expresar mi mayor satisfacción y la esperanza segura de que seguirán las cordiales relaciones que unen á los dos países, á sus jefes de Estado y Gobiernos.»

DON ALFONSO PASO LA TARDE EN EL PARDO

Madrid 2.—El Rey marchó en automóvil al Pardo, con objeto de pasar la tarde con el príncipe de Asturias.

ENTREGA DE LINEAS FERREAS

Madrid 2.—Hoy se ha hecho entrega á la Compañía Nacional de Ferrocarriles del Oeste de España, recientemente creada, de todas las líneas que explotaba la conocida con el nombre de M. C. P., que desaparece desde esta fecha.
Al Consejo de Administración de la nueva Compañía se hizo entrega ayer de las líneas de Avila á Salamanca y de Betanzos al Ferrol, que hasta ahora pertenecieron y eran explotadas por el Estado.
La desaparecida Compañía ha estado en poder del Estado veinticuatro horas, tiempo que ha durado la incautación realizada por la Comisión nombrada por el ministro de Fomento, que es la que ha efectuado la entrega.
Hoy visitaron el ministro de Fomento el director general de Ferrocarriles y el Consejo de Administración de la nueva Compañía Nacional de los Ferrocarriles del Oeste para darle cuenta del acto.

LA SUSCRIPCION PARA LAS VICTIMAS DE NOVEDADES

Madrid 2.—La suscripción abierta por el Ayuntamiento de Madrid para socorrer á los damnificados por el incendio del teatro de Novedades ascendió hoy á 692.724 pesetas.
El alcalde ha declarado á los informadores que había recibido 7.493 pesetas, á que ascendió lo recaudado

en la función á beneficio de las víctimas de la catástrofe del teatro Novedades celebrada en Buenos Aires por la compañía de Martínez Sierra y Ernesto Vilches.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

Ante los grandes servicios prestados por la Guardia civil española en el Perú, el Gobierno solicita el envío de una nueva y más numerosa Misión

LA SEGUNDA SESION DEL PROCESO CONTRA EL ASESINO DE OBREGON

EL GOBIERNO PERUANO ESTA ENCANTADO CON LOS SERVICIOS PRESTADOS POR LA GUARDIA CIVIL ESPAÑOLA

MANIFESTACIONES DEL DOCTOR ECKENER

HUNDIMIENTO EN UNA CANTERA

Méjico 2.—Esta mañana, á las nueve, ha dado comienzo la segunda sesión del proceso contra el asesino del presidente Obregon.
Antes de ser admitido en la sala el público era cacheado por la Policía.
La Madre Concepción observa la misma actitud impasible, contestando á las preguntas que se le dirigen con la más amable de las sonrisas.

Recordar que cuando se siguió el procedimiento de llenar el escalafón con todos los que ejercían la función de maestros, el sistema no respondió á lo que la cultura nacional requería.
Afirma que hay maestros en España por posesión, y sobre todo por vocación; pero es necesario que en el ejercicio del sacerdocio encuentren las satisfacciones morales y materiales no logradas como en otras profesiones.
Terminó su conferencia extendiéndose en otras consideraciones sobre el mismo tema.

Madrid 2.—Hoy estuvo en Palacio para cumplimentar á Don Alfonso la dama particular de la Reina, señora Carmen García Longorri, que acaba de regresar de Luxemburgo, adonde fué representando á España en el Congreso Internacional de las Ligas Católicas recientemente celebrado.
Hizo al Rey una amplia información de los asuntos tratados en el Congreso, detallando el excelente puesto que España había ocupado.
Don Alfonso la felicitó.

Londres 2.—A las nueve y cuarto las elecciones municipales en el país de Gales daban los siguientes resultados:
Laboristas, ganaron 192 puestos; conservadores, pierden 148; liberales, pierden 10, y los independientes, pierden 34.
En Londres los laboristas conservan la mayoría absoluta en ocho distritos y están igualados con los conservadores en otros dos Secciones.

Berlín 2.—El doctor Eckener, en una entrevista concedida á un representante de la Agencia Wolff, ha manifestado que tiene la confianza de constituir con elementos norteamericanos una Sociedad de transportes aéreos transoceánicos.

El Cairo 2.—Dicen de Moca-tan que en una cantera situada en aquella región se ha producido un desprendimiento de tierra y bloques de piedra, resultando diecisiete obreros sepultados.
Hasta ahora han sido extraídos seis, de los cuales tres eran cadáveres.
Se desconfia de poder salvar á los restantes.

UN «RAID» A LA ISLA DE JAVA

Sidney 2.—Los aviadores comandantes Hurlly y Noir han salido de Hudson (Nueva Gales) con rumbo á Java.

Londres 2.—Los datos recogidos á última hora concernientes á las elecciones municipales en el distrito de Londres resulta que los laboristas ganan 50 puestos, los conservadores pierden 51 y los liberales diez.
Londres 2.—Los últimos resultados conocidos sobre las elecciones municipales en toda Inglaterra y en el país de Gales, á excepción de Londres, dan cuenta de que los conserva-

dores ganan 15 puestos y pierden 80; los liberales, ganan 13 y pierden 15; los laboristas, ganan 130 y pierden 18; y los independientes, ganan 10 y pierden 44.

El ministro de Bolivia anunció la casi seguridad de que su país construirá un pabellón especial en la Exposición sevillana.
Terminada la anterior reunión comenzó otra en el despacho del jefe del Gabinete diplomático del ministerio de Estado, á la que asistieron, además de éste, los señores Cruz Conde, Caro, Badia, Francos Rodríguez, Ejoia, Montecinos y algunos ministros americanos, y en la que se trató de la organización del pabellón de Prensa ibero-americano, acordándose que, como base principal del mismo, se utilizará el que España ha tenido en la Exposición Internacional de la Prensa en Colonia.
No pudieron asistir á la reunión los señores Herrera y Luca de Tena, que se excusaron.